
Prof. RNDr. Vojtech Zorkovský, 
profesor geológie a vedúci Katedry 
geológie a mineralógie Baníckej fakul­
ty Vysokej školy technickej v Koši­
ciach sa dožil 6. 1. 1970 50. rokov. 

Jubilant narodil sa 6. januára 1920 
v Duliciach v okrese Martin. Svoje 
stredoškolské štúdia ukončil na gym­
náziu v Martine v r. 1939. V tom 
istom roku zapísal sa na Filozofickú 
fakulta v Bratislave. Neskoršie študu­
je za veľmi ťažkých sociálnych pod­
mienok na Prírodovedeckej fakulte 
v Bratislave prírodopis a chémiu. Ro­
ku 1944 ukončil vysokoškolské štú­
dium a stal sa asistentom na Geolo­
gickom ústave Slovenskej vysokej 
školy technickej v Bratislave. Popri 
pedagogickej práci, v tomto období, 
začína vedecky pracovať pod vedením 
akademika D. Andrusova a r. 1947 
úspešne obhájil doktorskú dizertačnú 
prácu na tému: „Bázické eruptíva 
slovenského mezozoika". 

Od týchto čias až do r. 1952 bol odborným asistentom, neskoršie koncipis­
tom vedeckých ústavov SVŠT v Bratislave. R. 1952 bol menovaný docentom 
a preložený s Baníckou fakultou do Košíc. Na novom pôsobisku je poverený 
vedením novozaloženej Katedry geológie a mineralógie, ktorú musel budovať 
od základov. V rokoch 1954—57 a 1959—60 zastával funkciu dekana Baníckej 
f ak Ity. Roku 1958 je menovaný profesorom geológie. Roku 1958 vykonáva 
krátkodobú expertnú činnosť v Guinei a v rokoch 1964—1966 pôsobí ako 
profesor na Univerzite v Havane. V roku 1967 za zásluhy o výchovu bansko­
technickej inteligencie a budovanie Baníckej fakulty bol vyznamenaný „Za 
Dracovnú obetavosť." 



venska. Niekoľko jeho príspevkov dotýka sa problemat iky strat igrafie me­

zozoika napr. „štiavnického ostrova", „pliešovského ostrova". 
Najrozsiahlejšou oblasťou, v ktorej jubi lant rozvinul svoju vedecko­vý­

skumnú činnosť a bezprostredným prakt ickým účinkom — je oblasť neras t ­

ných surovín Slovenska, menovite východného Slovenska. Vo svojich prá ­

cach venuje sa rozšíreniu, genéze a prakt ickému zhodnoteniu ohňovzdorných 
ílov, bauxi tov a magnezitu. Popisuje rad neznámych výskytov rudných ne­

rastných surovín. Hlavným podielom sa zúčastni! na zostavení generálnej 
mapy a vysvetliviek nerastných surovín východného Slovenska. V niekoľ­

kých publikáciách oboznamuje našu geologickú verejnosť so svojimi poznat­

kami zo študijných ciest v zahraničí. 
Prof. Zorkovský je známy svojou rozsiahlou, veľmi záslužnou, činnosťou 

v oblasti popularizácie geologických vied. Popularizácii poznatkov geologic­

kých vied, oboznamovaniu širokej verejnosti s geologickými zvláštnosťami 
a neras tným bohats tvom Slovenska, venoval doteraz 4 knižné publikácie, 
desiatky článkov a niekoľko rozhlasových a verejných prednášok, čím ako 
akt ívny člen Slovenskej geologickej spoločnosti pomáha plniť jednu z jej dô­

ležitých úloh. 
Zamysliac sa nad doterajšou bohatou činnosťou jubilanta, nemožno ne­

spomenúť jeho dlhoročnú vysokoškolskú pedagogickú činnosť. V priebehu 
vyše dvadsaťpäť rokov podieľal sa na výchove stavebných, zememeračských, 
predovšetkým však banských inžinierov a geológov. V tejto súvislosti t r eba 
poukázať na jeho rozsiahlu pedagogicko­publikačnú činnosť v podobe zosta­

venia početných učebných textov či už zo všeobecnej geológie, historickej 
geológie, alebo geológie ložísk nerastných surovín, ktorými vyplnil mnoho­

krá t medzery v základnej geologickej l i tera túre u nás. 
S menom "prof. Zorkovského sa spájajú počiatky výukv na Baníckej fakul­

te, založenie a úspešný rozvoj práce Katedry geológie a mineralógie Baníckej 
fakulty VST V Košiciach, ako aj počiatky výuky geologických disciplín na 
Prírodovedeckej fakulte P. J. Šafárika v Košiciach. 

Vysoko sa oceňuje práca prof. Zorkovského vo funkcii dekana Baníckej 
fakulty, ktorou prispel k jej vybudovaniu. 

Životné jubi leum nachádza prof. Zorkovského v zdraví a pracovnom t em­

pe. Jeho žiaci a spolupracovníci a spolu s nimi celá naša geologická verejnosť, 
želajú mu hodne dobrého zdravia, tvorivých síl, elán a a ďalšie úspechy v j e ­

ho ďalšom živote. 
Ladislav Rozložník 
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